W Un contenitore ¢ diviso in due camere 1 e 2, co-
municanti attraverso una piccola apertura che
puo essere aperta o chiusa a piacimento.

Il contenitore ha pareti isolanti con piccole aper-
ture che consentono di mettere siala camera 1 che ™
la camera 2 in contatto con sorgenti a temperatu-
ra fissata. Inoltre, una parete di ogni camera ¢ co- =g
stituita da un pistone che consente di variarne il ! F;
volume. Inizialmente il rubinetto & chiuso.
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» La camera 1 viene riempita con 24 g di elio,
mentre la camera 2 viene riempita con 18 g di
elio. Calcola il numero di moli e di atomi di elio S = ?M0 m"
presenti in ciascuna camera.

» La camera 1 ha una temperatura di 337 K e un volume di 23 L, mentre la camera 2 ha tempe-
ratura 300 K e volume 32 L. Calcola la forza totale esercitata dall’elio sulla sezione del tubicino
che unisce le due camere. La superficie della parete ¢ 710 cm?.

» Il rubinetto che separa le due camere viene aperto e cosi il gas puo passare da una camera all’al-
tra. Determina la temperatura di equilibrio dell’elio.

» In questa condizione di equilibrio, quante moli di elio si trovano in ciascuna delle due camere?

[6,0 mol; 4,5 mol; 3,6 x 10 2,7 x 10*%; 2,7 x 10°N;
3,2 x 10°K; 4,4 mol; 6,1 mol]
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( m&T« " M_z\'/”z) V= (v m2)RT

my T+ m, T, = (%4+Mz>T

T ma Tt Ty =(5,0M)(337’K)+ (4,5 mol ) (300 Kl .
Mt Mg 10,5 amol

=324,14.. K ~3,2x10" K




